

学院新学期致全体教职工的一封信

全体教职工：

大家好！

在举国上下全力以赴打响新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战形势下，新学期如约而至。为做好疫情防控工作，有序推进学院新学期各项工作，学院号召全体教职工做好以下几方面工作：

一、全面配合，坚决打赢疫情防控战役

面对疫情，国家、黑龙江省、学校都已做出了全面、有效的防控部署。按照学校疫情防控工作相关要求，学院近期返哈人员，请居家隔离 14 天；按照在岗人数“能少尽少”原则，自 2 月 24 日起学院每天安排一名学院领导与一名教师在岗值班，其余教职工可利用现代化手段在家办公，以避免人员到校聚集。若有教职工由于教学、科研原因确实需要到校，应提前向学院申请，经学院批准后方可到校，入校时应配合学校门卫登记个人信息并进行体温检测，到校办完事后应尽快离校。同时，建议各位教职工平时应适当开展健身运动，以提高个人身体素质与防病抗病能力。

二、不忘初心，有效保障线上教学质量

按照教务处的要求，新学期有课的教师已经初步选定了线上教学方式。承担理论课、实验课、课程设计、毕业实习、毕业设计教学任务的任课教师，应自行制定线上教学实施方案。课程运行期间，应按照预定上课时间严格执行教学计划；若遇网络拥堵情况，应有应急教学手段；应保存好线上教学过程中学生的作业、测验、讨论等资料，作为课程过程考核的依据；引用视频、

图片、课件等网络教学资源时须标明出处来源，做好知识产权维护工作，以免侵权；直播过程中应注意语言艺术，大力弘扬社会主义核心价值观，传递正能量；应密切跟踪学生线上教学参与度，建议课前、课后各签一次到；应关爱每一名学生，可利用课余时间对学生进行疫情期间的心理疏导，以促进学生参与线上教学的积极性与学习质量。

三、牢记使命，全力提升科研工作质量

按照学校要求，各位申请国家自然科学基金的教师应尽快完成申请书初稿撰写。各学科团队负责人应组织团队成员对各个申请书进行研讨，提出修改建议，进行多轮把关。青年教师也可以将申请书发送给自己的博士生导师或其他熟悉的校外专家，收集校外专家意见。各位国家自然科学基金申请人应结合校内外专家意见，仔细斟酌，反复修改，全力以赴提升申请书撰写质量，为提高基金申请成功率奠定基础。各位教职工应抢前抓早，主动出击，加强联系，积极参与“十四五”重大研发需求征集及其后续相关工作，为融入“十四五”重点研发计划主战场奠定坚实基础。同时，各位教职工应面向黑龙江省新农村发展战略及农业绿色发展战略水利科技需求，积极参与合作共建项目，积极争取横向课题，提升科技成果转化与基层服务能力。

各位教职工，疫情就是命令，防控就是责任。面对疫情防控的重大考验，只要我们团结一心、同舟共济，就一定会取得疫情防控阻击战的胜利。让我们守教书育人之初心，担振兴水利之使命，恪尽职守，为推进学院各项事业健康发展做出积极贡献！

水利与土木工程学院

2020年2月25日